



ГРАД
ВРАЊЕ

МЕСЕЧНИК

Град Врање. Месечни билтен. Година 10. Број 120. фебруар 2017. www.vranje.rs 017/402-398, 402-344, 402-396

Обележен Дан државности

Поштовање традиције и историје



Обележавање Дана државности Републике Србије, 15. фебруара почело је интонирањем химне „Боже правде“ у извођењу хора Гимназије „Бора Станковић“. Након тога и подсећања на значај овог датума, на барелјеф Вожду Карађорђу Петровићу у центру града, венце и цвеће су положили градоначелник Врања др Слободан Миленковић са сарадницима, командант 4. бригаде Копнене војске пуковник Слободан Стопа, начелник Полицијске управе Игор Живковић са сарадницима, народни посланик Славиша Булатовић, начелник Пчињског управног округа Срећко Пејковић, затим представници удружења, политичких партија и школа. Говорећи о храбрости српских хероја који су се борили за самосталну и уређену државу, председник Скупштине града др Дејан Тричковић је рекао: „Предводник устанка вожд Карађорђе Петровић, испред чијег барелјефа стојимо, унео је немир међу Османлије. Око себе је окупио војнике и хајдуке за рађање побуне и револуција, што је представљало полазну тачку до постизања крајњег циља стварања модерне аутономне државе Србије. 1835. године усвојен је Сретењски устав, који је омогућио да Србија направи велики корак ка правно конституисаној земљи. Стубови државе у којој данас живимо постављени су далеко и ми смо овде да наставимо традицију чувања сопствене земље, слободе, суверености и територијалне независности“, нагласио је председник др Дејан Тричковић.

Изложба и предавање поводом Дана државности



У оквиру обележавања Дана државности, у организацији Народног музеја и Историјског архива „31. јануар“ из Врања, одржано је предавање др Ивана Бецића „Српска државност кроз векове“. „Најважнију улогу у одржавању српског идентитета имала је српска црква и без ње држава не би била потпуна. Србија је у 19. веку постала модерна држава која је имала своје циљеве и самосталност“, истакао је др Бецић. Присутне је поздравио градоначелник др Слободан Миленковић који је рекао да је српски народ започео вишедеценијску борбу против вековног турског окупатора који је после бројних страдања окончана ослобођењем и државном независношћу Србије. „Само неколико деценија после подизања Првог српског устанка, на Сретење Господње 1835. године, српска Кнежевина је добила и свој први Устав, који је важио за један од најдемократскијих устава Европе. Делиград, Мишар, Куманово, Брегалница, Цер, Колубара, Кајмакчалан и Кошаре, све ове географске одреднице повезују дух непокорности и слободољубивости српског војника, чијом је крвљу исписана историја модерне српске државности. За њим не заостаје ни истрајност српског свештенства, које је и у најтежим ратним приликама одржавало висок морал код нашег народа“, истакао је др Миленковић отварајући изложбу Архива Српске православне цркве „Војно свештенство у ослободилачким ратовима Србије 1804-1918.“.

Град донирао возила и опрему ПУ Врање



У малој сали Скупштине града градоначелник др Слободан Миленковић и начелник ПУ у Врању Игор Живковић потписали су уговор о донацији возила и телекомуникационе опреме. „Савет за безбедност саобраћаја града Врања је средином прошле године предложио да се део новца од наплаћених казни у саобраћају одреди за опремање саобраћајне полицији на територији града. Укупна вредност донације је 3.024.808 динара, од којих је 495.720 издвојено за телекомуникациону опрему а 2.529.000 за возила“, рекао је др Миленковић. Начелник ПУ је рекао да је улагање у опрему полиције улагање у будућност. „Безбедност је понекад апстрактна, а огледа се у редовним активностима полицијских службеника. Радићемо на повећању сигурности учесника у саобраћају, али нам је потребна адекватна опрема и у томе је и значај потписаног уговора“, истакао је Живковић.

Вредна донација ЈП „Водовод“



ЈП „Водовод“ од KFW банке добило је донацију у возилима, вредности 164.500 евра. Механизација овог јавног предузећа богатија је за једну комбиновану машину "CASE", камиона носивости 11 тона и мањег теретног возила за превоз радника и алата. „Захваљујем се KFW банци на овој вредној донацији, која је резултат изузетно добре сарадње. Ова возила намењена су за реаговање у ванредним ситуацијама, тачније за одбрану од евентуалних поплава“, рекао је градоначелник Врања др Слободан Миленковић. На донацији се захвалио и директор ЈП „Водовод“ Горан Ђорђевић рекавши да је претходно руководство намеравало да набави машину за одгушење канализације, али да је пројекат преиначен из разлога што су ове машине преко потребне за реаговање у ванредним ситуацијама услед поплава.

Нова инвестиција „Водовода“



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и директор ЈП „Водовод“ Горан Ђорђевић обишли су део Службе механизације, где се налази машина за баждарење водомера. „Реч је о новој инвестицији, у коју је ово предузеће уложило 4 милиона динара сопствених средстава. Изузетно сам задовољан што ово предузеће, поред редовних активности, успева и да инвестира у нове машине“, рекао је градоначелник др Слободан Миленковић. Према речима директора Горана Ђорђевића, машина је набављена од фирме "ИНСА" и почеће са радом за неколико дана. На тај начин, "Водовод" ће бити једино акредитовано предузеће на територији Пчињског управног округа за баждарење водомера.

Прекогранична сарадња - Врање и Монтана



Потписивањем уговора у новембру прошле године почела је реализација заједничког пројекта Врања и Монтане у Бугарској под називом „Унапређење спортске инфраструктуре као основе за развој младих спортских талената“. По речима градског већника Ненада Ђорђевића, пројекат се односи на реконструкцију градског стадиона, конкретно замену травнатог покривача и постављање расвете, а рок за завршетак свих пројектних активности је 24 месеца. „Укупна вредност пројекта је око 266 хиљаде евра. Учешће Врања износи 15%, а Европске уније 85%. Поред унапређења инфраструктуре, циљ је и развој омладинског спорта и сарадња у региону. Посебно је важно што ће бити укључена и деца предшколског узраста“, рекао је већник Ненад Ђорђевић. Говорио је и Тихомир Антонов, заменик председника општине Монтана, који је нагласио да ће паралелно са Врањем и у овом граду у Бугарској, бити уређен стадион, а круна након свих активности биће одржавање турнира у фудбалу. Како је рекао Антонов, Монтана у оквиру прекограничне сарадње реализује још три пројекта, а ово је један од најбољих. Он је изразио наду да ће Монтана са Врањем бити партнер и на другим пројектима, као и да ће овај који се реализује у оквиру Интерега - ИПА прекограничног програма Бугарска - Србија бити успешно спроведен. О значају самог пројекта и уопште прекограничне сарадње говорио је Славољуб Стојменовић, помоћник градоначелника, напоменувши да је Европска унија препознала важност пројекта јер је од поднетих 380 одобрено 37. „Очекује нас комплексан посао, али са партнерима из Бугарске одговорно ћемо га спровести, што отвара могућности за реализацију других пројеката“, нагласио је Стојменовић.



„Увођење родно-сензитивног управљања привредом на локалном нивоу“

02. фебруар 2017, Врање



У великој сали Скупштине града, одржано је предавање на тему „Увођење родно-сензитивног управљања привредом на локалном нивоу“. Циљ едукације је развијање различитих буџетских иницијатива локалних самоуправа за доделу средстава за стимулисање женског предузетништва, што води ка локалном економском развоју, кроз имплементацију родно одговорног буџетирања у предузетништву. Народна посланица и чланица женске парламентарне мреже, Александра Томић, рекла је да модерне Србије нема без улоге жена и да оне своје место имају у Влади Републике Србије. „Постоје струке у којима мушкарци имају предност над женама, али оне се и ту сналазе подједнако добро као и мушкарци“, истакла је народна посланица. Присутнима се обратио и председник Скупштине др Дејан Тричковић који је говорио о значају равноправности жена и мушкараца. „У Врању су жене на руководећим местима углавном у установама културе, али када је у питању Скупштина града, њих има доста мање. Од 65 одборника жена је укупно 18 што је 12 посто одборничких места“, закључио је др Тричковић. Организатор скупа било је Удружење пословних жена Србије.

Пчеларство развојна шанса

04. фебруар 2017, Врање



Град Врање и Друштво пчелара „Матица“ организовали су предавање, коме је присуствовало преко 80 учесника. О радовима на пролећном развоју пчелињих друштава говорио је Миљко Шљивић. Присутнима се обратио и градоначелник Врања др Слободан Миленковић истакавши задовољство што је Друштво пчелара „Матица“ изузетно добро организовано. „Прошле године заједно са Александром Јањићем, градским већником организовали смо један велики међународни скуп и тада је оцењено да у пчеларство треба перманентно улагати. Постигли смо и договор да у септембру или у октобру организујемо сајам пчеларства, што ћемо и учинити“, истакао је градоначелник др Миленковић. Њему је уручена и повеља Савеза пчеларских организација Србије, у знак захвалности за подршку и висок степен сарадње.

Сарадња Музеја у Врању и Лесковцу

14. фебруар 2017, Врање



У малој сали Скупштине града потписан је Протокол о пословној сарадњи између Народног музеја у Врању и Народног музеја у Лесковцу. „Овај документ ће учврстити дугогодишњу сарадњу и допринети развоју културе и унапређењу пословања у свим сегментима“ истакла је градска већница Зорица Јовић. Предмет протокола је остваривање сарадње у научној, стручној, издавачкој и културној делатности, и утврђивању заједничких интереса на подручју музологије. Предвиђена је размена знања и искустава, публикација и музејског материјала, заједничко коришћење људских и техничких ресурса и организовање научних и стручних програма и промотивних активности. „Успешна сарадња траје дуги низ година и биће настављена у наредном периоду. Већ ове године, Народни музеј Лесковац ће организовати велику изложбу посвећену Моравској дивизији, коју ће, после промоције у тамошњем граду, имати прилику да виде и наши суграђани“, рекао је Саша Стаменковић, директор Народног музеја у Врању.

„Задатак музеја је да истражује, прикупља, штити и презентује културно - историјска добра, и управо је то циљ потписаног Протокола. Намера је, такође, да се историја југа Србије додатно истражи и представи широј јавности. Наш следећи заједнички пројекат је изложба и научни скуп поводом 140 година ослобађања од Турака“, закључила је Мира Ниношевић, в.д директора Народног музеја Лесковац.

Конференција о дуалном образовању

06. фебруар 2017, Врање



Градска већница Зорица Јовић и шефица Одсека за образовање Мирјана Савов, присуствовале су конференцији „Дуално стручно образовање у функцији ефикасног тржишта рада“, одржаној у Београду. Скуп је уприличен поводом посете Маура Дел Амброђа, државног секретара за образовање, истраживање и иновације Швајцарске Србији. Како је било најављено, учесницима се обратио премијер Србије Александар Вучић и председник Привредне коморе Србије Марко Чадеж, а гост из Швајцарске одржао је презентацију о усклађивању образовања са потребама тржишта рада и обезбеђивања проходности унутар образовног система, као кључних постулата успешне имплементације дуалног система образовања.

"Три сестре" на фестивалу у Липецку

07. фебруар 2017, Врање

Представа "Три сестре", А. П. Чехова, у режији Трајчета Гјоргиева, уврштена је у селекцију XXXIV Међународног позоришног фестивала класике у Липецку (Руска федерација). „Три сестре“ је друга представа позоришта „Бора Станковић“, која је позвана на неки велики међународни фестивал, након „Павиљона бр.6“, који је 2010. учествовао на фестивалу „Златни витез“ у Москви. Фестивал у Липецку бићу одржан од 7. до 15. октобра 2017. године.

Државни ревизори у Врању

09. фебруар 2017, Врање



Државна ревизорска институција контролисаше правилност пословања за прошлу годину, и тим поводом одржан је састанак са руководством града и представницима директних и индиректних буџетских корисника. У наредном периоду они ће започети процес контроле односно ревизију свих финансијских извештаја, и то како Градске управе, тако и свих јавних установа. Ревизијом ће првенствено бити обухваћен начин трошења градског новца и поштовање буџетских прописа, затим контрола правних аката, спроведених јавних набавки. Према најавама нацрт извештаја биће у јуну, док ће коначни бити до краја новембра.

О технолошким вишковима у школама

09. фебруар 2017, Врање



У великој сали Скупштине града одржан је заједнички састанак чланова Централне комисије за технолошке вишкове у основним и средњим образовним установама Републике Србије, представника локалне самоуправе, репрезентативних синдиката образовања и директора основних и средњих школа Пчињског округа. Скуп је отворила градска већница Зорица Јовић. У раду састанка, на коме је разматран проблем расподеле технолошких вишкова наставног и ненаставног особља, учествовали су Богољуб Лазаревић, помоћник министра за инспекцијске послове, Милош Благојевић, посебни саветник министра просвете, Јасмина Ђелић, координатор рада школских управа и Бојана Миленковић, начелница Школске управе Лесковац. Пре почетка скупа са представницима делегације Министарства просвете разговарао је градоначелник др Слободан Миленковић.

Спровођење стручног оспособљавања

20. фебруар 2017, Врање

На основу Уговора о донацији између УНОПС-а и Града Врања, расписан је јавни позив за послодавце за учешће у пројекту „Спровођење стручног оспособљавања у складу са Локалним акционим планом за запошљавање у Врању” преко програма Европски ПРОГРЕС. Пројекат подразумева финансирање трошкова обуке незапослених лица са средњом стручном спремом, која се налазе на евиденцији Националне службе за запошљавање, код заинтересованих послодаваца. На тај начин се стварају шансе за запошљавање осетљивих категорија незапослених особа, кроз реализацију концепта „учење кроз рад”, а обуке трају до 3 месеца. За спровођење овог пројекта локална самоуправа послодавцима ће исплаћивати одређена средства. Рок за подношење пријава је 15 дана од дана објављивања на сајту Града Врања.

Састанак са некадашњим радницима „Коштане”

20. фебруар 2017, Врање



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић примио је делегацију некадашњих радника „Коштане” који протестују због неисплаћених зарада. „Договорићемо састанак са представницима ресорних министарстава, у чијој је надлежности решавање овог проблема и на тај начин пружити подршку радницима, који се налазе у незавидном положају”, рекао је градоначелник др Миленковић. Представник радника Слађан Ристић захвалио се на конструктивном разговору и нагласио да радници неће одустати од својих захтева. Према његовим речима, у процесу на име неисплаћених зарада радницима, дуговања износе око 120.000 динара.

Још једно признање за студента Стојковића

20. фебруар 2017, Врање



На свечаности, коју је организовао Центар за научно-истраживачки рад САНУ и Универзитета у Нишу, Јован Стојковић, студент из Врања, награђен је таблетом за резултате постигнуте у претходној години. Стојковић је, подсетимо, као матурант гимназије „Бора Станковић” освојио треће место и бронзану медаљу на 48. Међународној олимпијади хемичара у грузијском Тбилисију. Реч је о другој награди коју је Стојковић примио од САНУ. Прва му је, за изванредне резултате, уручена у Београду. Поред Стојковића, награђено је још шесторо младих са југа Србије. Награде су уручене и Душану Живковићу и браћи близанцима Новаку и Богдану Станојевић, ученицима гимназије „Светозар Марковић”, Владимиру Аћимовићу и Кристијану Вучковићу, из нишке Музичке школе и Стефану Стојановићу, гимназијалцу из Лесковца.

Завршен пројекат о увођењу родно сензитивног управљања привредом на локалном нивоу

20. фебруар 2017, Врање

У Дому Народне скупштине у Београду одржана је завршна конференција поводом пројекта „Увођење родно сензитивног управљања привредом на локалном нивоу заједничким деловањем Женске парламентарне мреже и Удружења пословних жена”, који је спроведен уз подршку Амбасаде Канаде у Београду. Циљ пројекта, спроведеног у Краљеву, Зрењанину и Врању био је развијање различитих буџетских иницијатива локалних самоуправа за доделу средстава за стимулисање женског предузетништва, што води ка локалном економском развоју, кроз имплементацију родно одговорног буџетирања. Конференцији су, поред представница Женске парламентарне мреже, Удружења пословних жена Србије и амбасадора Канаде у Београду, Њ.Е. Филипа Херберта Пинингтона, присуствовале и представнице локалних самоуправа и удружења предузетница градова Зрењанина, Врања и Краљева. Председница Удружења пословних жена Србије Сања Поповић Пантић захвалила се свим учесницима на успешно спроведеном пројекту, који се пре свега односио на јавно заговарање, уз напомену да је од великог значаја била сарадња са Женском парламентарном мрежом, као кључном институцијом у овом процесу. Координаторка Женске парламентарне мреже Марија Обрадовић нагласила је да је процес оснаживања жена у Србији дугорочан, али да досадашњи рад свих актера у њему даје видљиве резултате. У име Града Врања, скупу су присуствовали председник Скупштине др Дејан Тричковић, директорка ЦЗСР Драгана Арсић и одборнице локалног парламента.

Заједно до бољих резултата у пољопривреди

21. фебруар 2017, Врање

Буџетом за ову годину планирано је да у развој пољопривреде буде уложено 35 милиона динара, што је знатно више у односу на претходни период. На Градском већу усвојен је Програм подршке за спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја за град Врање, а на овај документ сагласност је дало и Министарство пољопривреде. О програму ће се изјаснити и одборници градског парламента, а у међувремену у селима се организују састанци са пољопривредним произвођачима. „До сада смо обишли неколико села и пољопривредницима предочили шта заправо подразумева овај програм, тачније које погодности им даје локална самоуправа и на који начин најбоље могу употребити средства. Заинтересованост произвођача је више него добра, што потврђује да је ово једна од правих активности да заједно постигнемо боље резултате. Врло је битно да пољопривредници буду правовремено информисани и са овом праксом ћемо наставити и у наредном периоду“, рекао је већник Александар Јањић. Највећи део средстава биће одређен за развој воћарства, и за улагања у системе за наводњавање.

Министарство привреде: 500 милиона динара за почетнике у пословању

21. фебруар 2017, Врање

У циљу пружања подршке оснивању и опстанку нових предузећа Министарство привреде упутило је јавни позив незапосленим лицима, почетницима у пословању, али и привредницима који су у почетној фази развоја за доделу бесповратних средстава за набавку опреме, доградњу, реконструкцију, опремање, адаптацију или санацију пословног или производног простора, као и за набавку трајних обртних средстава (до 20 одсто укупног улагања). Ова финансијска подршка привредницима се пружа у оквиру Програма подстицања развоја предузетништва кроз финансијску подршку за почетнике у пословању у 2017. године који представља комбинацију 30 одсто бесповратних средстава државе и 70 процената повољног кредита Фонда за развој. За његову реализацију Министарство привреде је одредило 150 милиона динара бесповратних средстава, док ће Фонд за развој пласирати 350 милиона динара кредитних средстава. Министарство привреде и Фонд за развој су овај програм реализовали и прошле године и подржали 220 привредника и почетника у пословању. Јавни позив за ову годину је отворен док се расположива средства не утроше, а све информације и потребну документацију заинтересовани привредници могу наћи на интернет презентацији Министарства привреде и Фонда за развој.

О завршетку Хируршког блока

23. фебруар 2017, Врање



У Врању је одржан састанак са потенцијалним понуђачима за завршетак изградње Хируршког блока, коме су поред градоначелника др Слободана Миленковића и градског већника Мирољуба Станковића, присуствовали представници Министарства финансија, Канцеларије за европске интеграције и Европског ПРОГРЕСА. „Приоритет је да овај објекат од изузетне важности ставимо у функцију, и у том смислу локална самоуправа већ испуњава преузете обавезе за завршетак спољних инфраструктурних радова и уређење платоа“, рекао је градоначелник др Миленковић. О значају завршетка Хируршког блока говорио је в.д. директора Здравственог центра др Драган Величковић. До сада је на објекту површине 6.500 квадрата окончано 65% радова. Рок за потписивање уговора са најповољнијим извођачем је 6. јун. Након састанка, заинтересовани понуђачи су обишли зграду Хируршког блока.

„И ЈА СЕ БОРИМ“

Подршка суперхеројима



Врање је један од градова у Србији, где је у организацији Националног удружења деце оболеле од рака (НУРДОР), обележен 15. фебруар Светски дан деце оболеле од рака. „Сваког дана једно дете оболи од рака и започиње дугу и неизвесну борбу за излечење. Сваке недеље једно дете изгуби битку. Међутим, охрабрује чињеница да је рак код деце излечив у преко 70% случајева, ако се открије на време и правовремено лечи“, рекла је обраћајући се присутнима новинарка Славица Цветковић. Она је говорила о значају пројекта изградње новог Хемато-онколошког одељења у Нишу и начину на који се сви људи добре воље могу укључити у акцију. „Деци широм Србије, која се боре против рака, најстрашније болести данашњице смо потребни. Они су наши суперхероји, али је и суперхеројима потребна помоћ“, нагласила је Славица Цветковић. Кампању је подржао и градоначелник др Слободан Миленковић истичући колики је значај ране дијагностике. „Лечење деце од малигних болести је јако скупо и зато је Град Врање отворио наменски рачун за прикупљање средстава, како бисмо помогли и деци, али и родитељима. Потпуно смо отворени и пружимо сваки вид подршке породицама оболеле деце јер то је морална обавеза сваког појединца“, рекао је градоначелник др Слободан Миленковић. Кампању у Врању подржали су и Црвени крст, Удружење бајкера, ФК „Динамо“, поједини кафићи и људи добре воље. Симболичним пуштањем балона и из Врања је послата порука „И ја се борим“.